

布朗发“甲级动员”令 谁不投票处分谁

# 反对人兽胚胎法案 英12大臣威胁辞职

英国政府今年年初批准人兽混合胚胎研究以来,科学界、伦理学界及宗教人士围绕此事掀起了针锋相对的争论风暴。打算以立法手段支持该研究的布朗政府现在更是面临前所未有的挑战。英国媒体称,多达12位内阁大臣暗示,如果被强制要求投票支持这项《人工授精与胚胎法案》,他们可能会以辞职抗议。



半兽人电脑合成图

## 布朗行“三线鞭令”

据报道,为了保证这项法案今年5月能在英国议会下院顺利通过,布朗决定不允许工党议员和反对党大臣对《人工授精与胚胎法案》投反对票,否则,他们将面临党内纪律处分,这一举措也就是所谓的“三线鞭令”。此前,该法案在上议院投票时,工党议员都收到了这一指示。

根据英国政党实行的“党鞭”制度,负责传达党领导意见、监督本党议员行为特别是投票的“党鞭”会根据不同的情况发出三种“鞭令”。如果是“一线鞭令”,本党议员可以选择不参加投票;二线鞭令,本党议员必须参加投票,但如果不按党的指示投票不会受到党内处分;“三线鞭令”最严格,相当于“甲级动员”,不仅必须参加投票,还必须按党的指示投票,否则将受到处分,包括丢官或升官无望,下届选举时党部不予助选或提名。最严重的是“解除党鞭”,让阁下从此随心所欲投票,也就是开除党籍。

除了工党,保守党和自由民主党两大反对党都未干涉本党议员的投票。

## 政府与教会的博弈

布朗此令一出,立刻招致不少工党成员的不满,信奉天主教的国防大臣德斯·布朗、交通大臣鲁思·凯利和威尔士事务大臣保罗·墨菲以及几名“党鞭”都对这一法案保持保留态度。英格兰与威尔士天主教枢机主教奥康纳23日呼吁工党赋予天主教议员和信奉其他宗教的议员自由投票权,成为迄今就此事表态最高级别的教职人员。

鉴于这种情况,英国工党首席“党鞭”杰夫·胡恩破例对持反对意见的议员和内阁大臣网开一面,允许他们写信申请投弃权票,但是一些议员并不满意,而是要求在当天投票反对。一名工党消息人士称:“可能会有12位大臣提出辞职,或者他们可能会说,‘我将投反对票,你可以解除我的职务’。”这场“内讧”无疑让支持率持续下滑的工党政府雪上加霜。

## 可能会有妥协方案

英国卫生大臣艾伦·约翰逊23日晚坚称,政府将与信奉天主教的工党议员达成妥协方案,以确保他们不违反自己的信仰投票。根据流传的妥协方案的一个版本,工党可能会允许持最强烈反对意见的议员投反对票,但人数不得影响法案获得通过的几率。

代表着200多个患者慈善基金的英国医疗研究慈善基金会和基因研究利益团体已经给所有议员写信,呼吁他们支持这项法案。他们在信中称:“这项研究可以极大地促进我们对一些影响着数百万人的严重疾病的了解。”

人兽混合胚胎的研究获得英国政府支持的过程也是它获得越来越多的民众支持的过程。去年9月的一项民意调查结果显示,61%的受调查者认为,在严格监管并有益于治愈疾病的前提下,这项研究可以获得支持。

## 0.1%遗传物质来自动物

英国研究人员指出,他们目前所培育的混合胚胎被称为“胞质杂合体”,即从患有特殊病症的病人的皮肤细胞中提取细胞核,植入剔除了细胞核的牛或兔子的卵细胞中。从遗传学角度来看,这种混合胚胎中将有99.9%的遗传物质属于人类,只有0.1%来自动物,因此是最接近人类胚胎的一种,从中提出的干细胞将为寻找治疗老年痴呆症、帕金森病等多种疑难疾病的方法创造条件。

当然,科学家选择用混合胚胎进行医学研究也是不得已而为之,因为作为胚胎干细胞“原材料”之一的人类卵子来源始终是困扰科学研究者的一大问题。

一般用于研究的人类卵子主要来源于选择体外受精的女性所剩余的,要想使用必须首先经过捐献者的同意,这造成卵子数量严重不足。

医学专家表示:“在目前阶段,培育一个胚胎干细胞需要几百个卵子,这相当困难,所以选择动物的卵子作为替代品是很自然的事情。”在实验室研究阶段,动物卵子作用与人类卵子相当,由此培育出的混合胚胎存在时间不能超过两个星期,也不能将其植入人体内。

真正意义上的人兽混合胚胎是指将人类精子(或卵子)与动物卵子(或精子)直接结合,由此得到的产物将包含人类和动物各50%的遗传物质,这种做法无论是在法律上还是在伦理上都是不允许的。

康娟

驻伊美军5年死了4000

相当于一个整编作战旅被消灭

美国军队驻伊拉克部队4名士兵23日遭路边炸弹袭击身亡。美军24日发表声明说,驻伊美军累计死亡数字由此上升至4000人。

而按照美联社统计,美军在伊拉克战争中的实际死亡人数迄今为止“至少”为4000人,这相当于美军一个整编作战旅被消灭。

自2003年3月发动伊拉克以来,美军死亡数字从零升至1000耗时18个月,从1000升至2000耗时13个月,从2000升至3000耗时14个月,从3000升至4000耗时15个月……

单纯以数字“节点”为依据,无从判断伊战进程是否正依美军意愿延续。

然而,美军不认为士兵死亡数字达到4000有特别之处。美军发言人格雷格·史密斯少将上星期告诉路透社

记者:认为痛失第4000名士兵有别于第1名士兵,这种理解实属刻意。”

正在访问以色列的美国副总统迪克·切尼24日在耶路撒冷说:“每一名死去的士兵都令人惋惜……死亡人数达4000可能对公众心理造成影响,但这是我们经历的悲剧,这个世界就是这样。”

美军丧生4000人还不包括那些自寻短见的士兵。

美军公布的数字显示,121名美军士兵去年自杀,与2006年相比上升20%。此外,2100名士兵去年自杀未遂,而这一数字2006年为1500人。

据美国智库布鲁金斯学会统计,同样由伊战引起,伊拉克人所承受的生命损失远超过美军所承受的损失。截至23日,至少8037名伊士兵死亡,估计超过50万无辜平民也失去了生命。卜晓明(新华社)

## 新闻点评

伊拉克战争五周年前一天,美国总统乔治·W·布什称之为“胜利”,只是比之最初想象更持久、更艰难、更昂贵。”

伊战五周年刚过几天,美军驻伊拉克部队累计死亡人数超过4000,虽早在预料之中,却比之数字本身更为触目惊心。

这一数字,由《日美国报》解析,揭示两个细节:丧生驻伊美军士兵“最常见年龄”为21岁,且“未满购买啤酒年龄者”占六分之一。

美国各州法定可饮酒年龄各不相同,但足以显现死者年龄之轻。

布什所言“胜利”,并非数字所能铸就,而由年轻生

## 伊战新台阶

命垒成。而且,白宫所谓“胜利”,并非仅由美国人付出代价,还有更多无辜伊拉克人付出生命、鲜血和生计。

假若美军减员数字经由解析而让世界为之触目,则伊拉克平民历年伤亡数字理当更令世人为之惊心,只是过去五年间无从精确统计、无人定期发布、更无媒体或研究机构着手解析。

伊战,以美国承受死亡计,可算上了一个台阶。

伊战,以伊拉克承受死亡加苦难计,更可算上了一个台阶。

在这个台阶上,美国对伊战会有更清晰认识,世界对战争会有更明确认知。

徐勇(新华社供本报特稿)



芝加哥格兰特公园,战靴是“伊战的代价”展览的主角,每一双靴子都代表一个在伊阵亡的士兵。 资料图片

## 新闻资料

### 驻伊美军死亡数字“节点”

2003年3月20日,美军发动伊拉克战争; 2006年12月31日,死亡数字升至2000人;  
2004年9月,驻伊美军死亡数字升至1000人; 2008年3月23日,死亡数字升至3000人;  
2005年10月,死亡数字升至4000人。

### 驻伊美军死亡人员“清单”

——总计4000名丧生驻伊美军士兵中,72%来自陆军、24%来自海军陆战队、2%来自海军,1%来自空军;  
——97%死于美国总统布什2003年5月宣布伊战大规模战事结束之后;  
——1107人死于伊拉克首都巴格达,1099人死于安巴尔省,512人死于萨拉赫丁省,220人死于尼尼微省,135人死于迪亚拉省,即美军死亡相对集中于1座城市和4个省份;  
——137人死于2004年11月,135人死于2004年4月,126人死于2007年5月,112人死于2006年12月,107人死于2005年1月,即美军死亡相对集中于5个月份;  
——93人是军官,66人因病死亡,83人时年45岁以上,33人时年18岁,98人是女性士兵。

美英联合秘密反恐爆炸性实验发生意外

# 被火球吞噬 英科学家“死不瞑目”

英国《卫报》3月24日报道,英国国防部一名科学家在参与一项制造炸弹的秘密实验时不幸被炸身亡,事件发生5年多来一直没有一个明确说法,这使他的家人陷入无尽的悲痛与迷惑之中。



英国国防部武器测试中心海岸上生锈的鱼雷和炸弹

## 反恐爆炸实验

特里·贾普是英国国防部的武器测试中心的一名科学家。2002年8月,“9·11”事件发生不到一周年,贾普所在的一个英美科学家联合小组在英国国防部一处武器测试中心进行一系列秘密实验。

部分英国和美国官员说,小组模拟恐怖分子的做法,试验能否利用简单易得的原料制造炸弹,以及能否利用传统的爆炸装置与放射性物质结合后,制造出所谓的“脏弹”。

一位官员说:“他们研究最可能被用来释放放射性物质的爆炸装置。他们想知道类似这样的炸弹应当有多大以及爆炸后产生的辐射范围有多广。他们希望看看利用简单易得的化学物质制造出的炸弹威力有多大。”

## 不幸被炸丧命

46岁的特里·贾普已经结婚并有两个孩子,他在英国国防部已经工作了25年。2002年8月14日,贾普进入了国防部的武器测试中心进

行高度机密的试验工作。

那些工作包括将准备好的原料混合在一起,然后装入旧漆桶里,他们制造了一批10公斤重的炸药。

《卫报》报道,8月14日,贾普负责将数种化学物质与少量烈性炸药相混合。但不知为何,这些物质突然起火。贾普全身面积80%被烧伤,6天后死亡。

## 死因仍不明晰

目前尚不清楚导致贾普死亡的爆炸物中是否含有放射性物质。英国国防部拒绝透露贾普是否参与一项“脏弹”计划。而且对于炸弹实验,英国国防部也仅表示:“防务科技实验所从事机密工作,涉及国家利益,保护英国军队和公众免受威胁。”

事件发生后,2005年4月,贾普的两名主管人员被控犯有过失杀人罪。随后,法官以证据不足撤销对其中一人的指控。另一人否认指控,他的案件一拖数年,最后不了了之。英国王室检察院消息人士说,一名美国科学家拒绝出庭作证,案件无法取得进展。另据英美官员透露,案件涉及

两国利益,公开审判可能导致实验目的暴露。这些官员说,贾普案的一名被告是英国方面的核心人物。

## 家人陷入绝望

贾普的家人对贾普的工作一无所知,他们对贾普的死亡感到震惊。

贾普的父亲说:“他说是从事塑料方面的工作,这是他告诉我们唯一的事情。”贾普的妹妹说:“当有电话来告诉我们说贾普死于爆炸时我们都惊呆了。我们想:为什么特里跟爆炸搞在一起了?”

随着案件进展一次次受挫,他们对弄清贾普的死因已几乎不抱任何希望。

贾普的母亲安妮说:“那些高高在上的人想把事情捂住。死一个人对他们来说可能不是什么大惊小怪的事情,但对我们却是晴天霹雳。”

李良勇(新华社)综合

**微创基因介入治疗 静脉曲张**

无锡消防医院采用“微创基因介入疗法”治疗下肢静脉曲张,老烂腿,该疗法只需介入一次治疗即可,无需住院,不影响工作,无痛苦,随治随走。

电话:0510-85800341  
地址:无锡市惠河路44号消防医院,火车站乘2、10路到锡惠公园站下车

**专治疤痕**

愈后付治疗费

时间:3月1日-3月31日

疤痕刺眼难看影响美观,给患者身心造成巨大伤害。南京金陵康复医院独家采用国际先进的美国百利斯除疤技术和设备,治疗痤疮、脱臭疤痕、创、烧、烫伤性疤痕、手术疤痕、增生性疤痕、疤痕疙瘩、妊娠纹、文身、痣、脱毛等,是医学界公认的治疗疤痕最佳方法,时下是疤痕治疗最佳季节,望患者莫失良机。

疤痕热线:025-83346296 眼科:025-83346296

**脑萎缩 专用药**

国内脑萎缩专用药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,纯中药无副作用,专治脑萎缩。免费送药,药到付款。

经销地址:①南京新街口第一药店(大洋百货南门口旁)  
②大行宫延龄巷113号  
24小时咨询电话:南京025-84520367  
详情请登录:中国脑萎缩网 www.naoweisuo.cn